
 

 

                 

 

 

 

 

令和６年１０月３０日 
 

第 １５ 回 
 

 

余市町農業委員会総会議事録 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

余市町農業委員会 



 

 

１．令和６年１０月３０日午後１時３０分より、余市町役場３０１・３０２会議室にお 

  いて、第１５回余市町農業委員会総会を余市町農業委員会会長 細山正己これを招
集した。 

 

２．定刻までに参集した委員は次のとおりである。 

 
議席番号     １番       中 岡 博 晃 

〃       ２番       山 本 秀 弘 
〃       ３番       川 合   一 

〃       ４番       落   雅 美 
〃       ５番       宮 野 秀 子 

〃       ６番       井 川 和 彦 
〃       ７番       野 呂 栄 二 

〃       ８番       松 村 宗 雄 
〃       ９番       坂 本 純 科 

〃      １０番       土 居 義 和 
〃       １１番       石 岡   渡 

〃        １３番       池 田 裕 之 
〃      １４番       片 山   裕 

〃      １５番       曽 我 貴 彦 
〃           １６番       細 山 正 己 

 

３． 本日、この会議を欠席した委員は次のとおりである。 
 

  議席番号      １２番       梅 田   徹 

 

４. 本日、この会議に参与したる者の職・氏名は次のとおりである。 
 

余市町農業委員会  事 務 局 長  樋 口 正 人 
          事 務 局 次 長  中 村 利 美 

          農 地 係 主 事  篠 原   司 
 

５．本日の日程は、次のとおりである。 
 

議事録署名委員の指名 

報告第１号 余市町農業委員会事務局職員の任免について 

議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第２号 余市町農業委員会補欠委員の議席の決定について 

   
   

   
   

 
 

 
 



 

 

（開会宣言の時刻午後 1 時３０分） 

議  長   定刻になりましたので、ただ今から第１５回余市町農業委員会総会を開会

いたします。 

ただ今の出席委員は、１５名であります。 

よって過半数に達しましたので、余市町農業委員会会議規則第１０条の規

定により総会は成立いたしました。 

なお、本日、１２番、梅田委員は所用のため、欠席する旨の届出がありま

したことをご報告いたします。 

本総会の傍聴についてご報告いたします。 

本会会議規則第３０条の規定に基づき、報道関係者を除く一般傍聴人を１

０名に制限することをご報告いたします。 

本総会に付議する案件は報告１件、議案１件であります。 

それでは、日程に入らせていただきます。 

はじめに、議事録署名委員の指名についてをお諮りいたします。 

 

一  同  議長指名。 

 

議  長   議長指名ということですので、私の方から指名させていただきます。 

７番、野呂委員、１１番、石岡委員のご両名にお願い申し上げます。 

それでは、案件の審議に入ります。 

      報告第１号、余市町農業委員会事務局職員の任免についてを議題に供しま

す。 

番外から内容説明をいたさせます。 

 

樋口局長  ただ今、上程されました、報告第１号につきまして朗読説明させていただ

きます。 

報告第１号、余市町農業委員会事務局職員の任免について。 

令和６年１０月１日付余市町人事異動に伴い、余市町農業委員会事務局職

員を次のとおり、任免発令したので報告する。 

      令和６年１０月３０日提出、余市町農業委員会会長、細山正己。 

記、職氏名、事務局職員、篠原司、農業委員会発令事項、兼ねて庶務係に配

置する。 

以上、報告第１号についてご報告いたしましたので、よろしくご審議の上、

ご承認賜りますようお願い申し上げます。 

 

議  長  事務局からの内容説明が終わりましたので、これより質疑等がございまし

たら承ります。 

       

一  同  異議なし。 

 

 



 

 

細山議長  質疑等がないようですので、報告第１号につきましては、報告のとおり承

認いたします。 

次に、議案第１号、農地法第３条の規定による許可申請についてを議題に

供します。 

番外から内容説明をいたさせます。 

 

篠原主事  ただ今、上程されました、議案第１号につきまして朗読説明させていただ

きます。 

議案第１号、農地法第３条の規定による許可申請について。 

このことについて、下記の者から農地法第３条の規定による許可申請書の

提出があったので実情検討の上、審議採決願いたい。 

      令和６年１０月３０日提出、余市町農業委員会会長、細山正己。 

申請番号１番、申請人住所氏名、譲渡人、■■■、譲受人、■■■■■■■

■■■■■■■、■■■■■■■■■■■。 

      申請農地、■■■■■■■、地目、公簿現況ともに畑、面積■■■㎡。 

調査年月日及び調査委員につきましては、令和６年１０月１８日、山本委員、

川合委員、落委員の３名で調査を行ってございます。 

      農地法の許可基準に基づく調査委員の所見につきましては、農地法第３条

第２項第１号から第６号までの各号に該当しないでございます。 

      理由につきましては、譲渡人、隣接する土地耕作者に譲り渡すもの、譲受

人、譲渡理由によるものでございます。 

      農地法第３条調査書につきましては、６ページに記載しております。 

      ５ページをお開き願います。 

      申請地につきましては、今年２月に■■■■氏から■■■■■■■■■■

■が取得した農地付近の色塗り部分の土地でございます。 

以上１件の申請でございます。ご審議の上、ご決定賜りますようよろしく

お願い申し上げます。 

 

細山議長  ただいまの説明に関連して、現地調査を行った地区担当委員から、調査の

結果並びに補足説明をお願いします。 

 

２  番  申請番号１番の農地法第３条の規定による許可申請について、１０月１８

日、事務局を含め、川合委員、落委員と私の３名の委員で現地調査を行いま

したので、ご報告いたします。 

ただ今、事務局からの説明でもありましたが、申請番号１番については、

譲渡人と、経営規模を拡大する譲受人との間で売買の合意に至ったものです。 

調査の結果、申請番号１番については、取得後も機械の能力・農作業に従事 

する状況等からみて農地を効率的に利用すると認められますので、調査員３ 

名とも農地法第３条第２項の各号に該当しない旨、許可要件を満たすと合意 

しました。 

よろしくご審議の上、ご決定をお願いします。 



 

 

細山議長  事務局からの内容説明と調査委員の報告が終わりましたので、これより質

疑に入ります。 

議案第１号につきまして、ご異議ございませんでしょうか。 

 

一  同  異議なし。 

 

細山議長  ご異議がないようですので、議案第１号につきまして申請のとおり可と決

定いたします。 

      次に、本日、追加議案の提出がございます。 

事務局より議案の配布をお願いします。 

それでは、追加議案となった事由の説明をいたさせます。 

 

樋口局長  本日、追加議案として提出いたします議案は、１名欠員となっておりま

す、余市町農業委員会補欠委員の補充について、去る１０月１１日余市町

農業委員会委員候補者選定委員会が開催され、選定されました候補者１名

について、昨日開催されました令和６年余市町議会第５回臨時議会におき

まして、農業委員会等に関する法律第８条第１項の規定に基づく議会の同

意を得て、同日、余市町長より余市町農業委員として任命されましたこと

から、本日の総会において追加議案として提出するものでございますので

よろしくお願い申し上げます。 

 

細山議長  ただ今、事務局より説明のありました、議案第２号、余市町農業委員会補

欠委員の議席の決定についてを本日の議案に追加することに、ご異議ござい

ませんでしょうか 

 

一  同  異議なし。 

 

細山議長  異議がないようですので、本日の議案に議案第２号、余市町農業委員会補

欠委員の議席の決定についてを追加することに決定しました。 

議案第２号、余市町農業委員会補欠委員の議席の決定についてを議題に供

します。 

番外から内容説明をいたさせます。 

 

樋口局長  ただ今、上程されました、議案第２号、余市町農業委員会補欠委員の議席

の決定について、提案理由をご説明申し上げます。 

      余市町農業員会会議規則第７条第３項に補欠委員の議席は、前任者の議席

とし、議長が定めると規定されており、新たに農業委員として任命されまし

た松村委員の議席を決定いたしたく、ご提案申し上げるものであります。 

      以下、議案を朗読しご提案いたします。 

 

 



 

 

樋口局長  議案第２号、余市町農業委員会補欠委員の議席の決定について 

      余市町農業委員会委員の議席について、余市町農業委員会会議規則第７条

第３項の規定により、下記のとおり決定いたしたい。 

令和６年１０月３０日提出、余市町農業委員会会長、細山正己。 

      議席、８番、氏名、松村宗雄。 

      以上、ご提案申し上げましたので、よろしくご決定賜りますようよろしく

お願い申し上げます。 

 

細山議長  事務局からの内容説明のとおり、松村委員の議席番号は欠番となっており

ました８番にするということでご異議ございませんか。 

 

一  同  異議なし。 

 

細山議長  議案第２号につきまして、松村委員の議席番号は８番に決定いたしました。 

      ８番、松村委員の担当する区域は、委員各位のお手元に配布の担当区域図

の東部地区、２番の登町を担当することに決定させていただきます。 

 

１ １ 番  議長、よろしいでしょうか。 

 

細山議長  はい、１１番石岡委員。 

 

１ １ 番  議案は必ず総会前に配布することになっているけれども、総会当日に議案

が配付されるのは今後のいろんなことで支障が出ないか、そのへんをお聞

きしたい。 

 

樋口局長  １１番石岡委員からのご質問にご答弁申し上げます。 

      議案の配布は総会前ということになっておりますけれども、今回の松村

委員の任命については余市町議会の同意が必要な案件であり、昨日の午前

中に余市町議会で同意されたところでありますので、議案配付の時点では

議案が作成できないということでありまして、本日の総会におきまして追

加議案としてよろしいかお諮りした運びになっておりますのでご理解いた

だきたいと思います。 

 

１ １ 番  特殊な事情があったということで理解してよろしいですか。 

 

樋口局長  １１番石岡委員の再度のご質問にご答弁申し上げます。 

      繰り返しになりますけれども、議案を提出できるようになった段階が昨日

だったということでございます。こういった事例というのはなかなか無いと

は思いますけれども、今回は日にちの都合で追加議案という形になってしま

ったということでご理解いただきたいと思います。 

 



 

 

細山議長  今回の総会を逃すとお諮りするのが来月になってしまうということでご理

解いただきたいと思います。 

ここで、暫時休憩をいたします。 

 

（休憩中に松村委員挨拶） 

（休憩時間 午後１時４５分～午後１時４６分） 

 

細山議長  休憩前に引き続き、会議を再開いたします。 

以上、本日ご提案申し上げました案件は、全て終了いたしましたので、第

１５回総会を閉会いたします。 

 

      （閉会宣言の時刻 午後１時４６分） 

      （本会議所要時間     １６分） 

 

 

 

この議事録は相違ないことを認め、署名する。 

 

 

議     長  余 市 町 農 業 委 員 会  会  長 

 

 

議事録署名委員  余 市 町 農 業 委 員   ７ 番 

 

 

議事録署名委員  余 市 町 農 業 委 員  １１ 番 


